

# 小学生优秀作文 鉴赏

## 清明节祭祖

市民二小学六(4)班 李昱祺  
辅导教师 周霖

一年一度的清明节来到了。虽然新冠肺炎病毒还没有被彻底消杀，但是祖先还得祭拜。那天，爷爷带我回了趟永城老家。

说来奇怪，每逢清明节，天气总是阴雨绵绵，凉凉的雨丝打在脸上，不禁让人想起杜牧的那句诗：“清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂。”我偶尔抬头观察一下同车的人，他们虽然戴着厚厚的口罩，但难掩悲伤情绪。我想，祭祖就是爷爷和爸爸经常说的感恩吧，要不人死了为什么还要祭拜，也许是一种寄托？

下车后，我们直奔爷爷的爸爸妈妈（我的老爷爷老奶奶）墓旁。好久没回老家了，看到金黄的油菜花和碧绿的麦苗，我有些开心起来，可爷爷却满脸严肃，神情凝重，我也只好重新调整心情，让自己庄重起来。远处不时飘来烧纸钱的烟味儿，我的心情也渐渐变得凝重。来到祖先的墓旁，我们把酒瓶、杂草等垃圾全部清理后，再把点心、水果等供品摆上。我和爷爷叩完3个头后，便把纸钱拿出来烧。我盯着爷爷手中的纸钱，问：“爷爷，这纸钱是干什么用的？”爷爷回答道：“这纸钱是给阴间的人花的。”我又问：“这纸钱能花吗？”爷爷说：“你还太小，不懂，长大你就懂了。”我现在不懂，我想我以后会懂的。

祭拜完亲人后，爷爷带我向旁边的烈士陵园走去。我的老家在淮海战役歼灭战事发地，爷爷是个老军人，每年清明节祭拜烈士陵园是他必做的一件事。烈士陵园内，松柏高耸，墓碑林立，我看到有很多人将花圈献到墓碑旁。爷爷带着我向墓碑鞠躬，并给我讲解了淮海战役的故事，我深受感动，明白了我们今天的幸福生活是多么来之不易，是很多烈士牺牲了生命换来的！

回城路上，我暗暗下定决心：一定要好好学习，学会感恩祖辈，学习烈士们无私奉献的精神，做一个对祖国、对社会有用的人。

## 我爱大嗓门妈妈

三年级 韩佳树

“都8点多了，怎么还在睡懒觉？快起床啦！”我周末清晨的美梦被硬生生地打断了。

“看电视坐那么近，不怕眼睛近视吗？”于是我揉揉干涩的眼睛，走到果园里看看绿色植物，顿时感觉眼睛舒服了很多。

没错，我的一天就是在妈妈的大嗓门中度过的。

我的妈妈是个普通的农村妇女，她中等身材，留着长长的头发，一副老旧眼镜架在鼻梁上，饱经风吹日晒的镜片已经变得模糊，但仍然挡不住她眼神中透露出的几分严厉。见过我妈妈的人都说她像老师，我也这么认为，因为

妈妈对我平时的学习、生活要求非常严格，特别是她的大嗓门，总会让我感到一丝紧张。

但是大嗓门妈妈也有温柔的一面。有一次我发高烧，妈妈整夜陪在我身边，给我量体温、找药，还不停地用毛巾敷在我的额头上帮我降温。看到我迷迷糊糊地睁开眼睛，妈妈关切地问我：“是不是难受得睡不着？”我摇摇头，又昏昏沉沉地睡过去。原来，大嗓门妈妈对我的爱护和关心一点儿也不含糊。

我爱我的大嗓门妈妈。  
“太阳都快落山了，还没玩够吗？”你听，大嗓门妈妈又在喊我回家写作文了。

## 我的网课生活

三年级 姚梦琪

2020年是非同寻常的一年。目前新冠肺炎疫情正在全球蔓延，并且越来越严重。县教育局响应国家“停课不停学”的号召，让我们在家上网课。

记得第一天上网课，我早早地起了床，迅速洗脸、刷牙。吃完早饭后，我就迫不及待地准备好笔和书本，坐在电脑前静静地等待。突然，妈妈给我定的闹钟响了，8点半了，我赶紧挺直腰板进入上课状态。这时，一个熟悉而亲切的声音传到我耳中，仔细一听，原来是朱老师。我立马提起精神，跟着老师一步步地进行学习。

记得一次，老师让我们自由读课文，我捧

起书摇头晃脑地读了起来。过了一会儿，我已经沉醉在课文里了，仿佛我就是那只可爱活泼的小燕子，就连妈妈让我吃梨我也没听到。不知不觉一节课就这样轻松愉快地过去了。

虽然这段时间我们生活在没有硝烟的战争中，但是我们依然能无忧无虑地学习知识，这得感谢老师们。他们每天很晚才能睡觉，每天不辞辛苦地备课、录课，为我们提供了一个可以安心在家学习的平台，我们怎会不珍惜呢？

网课生活对我来说充实而快乐，但是长期网上学习也会影响我们的视力。我希望疫情早日结束，早点开学，早点见到亲爱的同学和敬爱的老师，早点回到教室里上课。

## 学单车的启示

五年级 肖雅云

在我成长的岁月里，有件小事让我记忆犹新，因为它给了我终身难忘的启示。

我4岁时就学骑三轮车了。三轮车有三个轮子，所以我不会摔倒。

我6岁那年，有一天妈妈对我说：“女儿，你不能一直骑三轮车，如果你长大成人了还骑着三个轮子的儿童车，别人会笑话你的，你应该尝试骑单车了！”

在我快过生日时，妈妈买了一辆单车当生日礼物送给我，这是我人生中第一辆单车，别提我有多高兴了。我暗下决心，一定要学会骑它。

刚开始练习骑单车时，别提有多难了，我一跨上单车，单车就跟喝醉了酒一样，摇摇晃晃，有时车头怎么扭也扭不过来，我经常连人带车四脚朝天地摔在地上。学骑单车那段时间，我的膝盖经常青一块紫一块，爷爷开玩笑说我的膝盖自带颜料盘。有时妈妈在后边推着我走，我骑得挺好，妈妈一放放手，我立马摔倒。我不服输，继续努力练习。后来我发现，单车像是被我驯服的一匹

马，终于让我潇洒自如地驾驶了！

那天晚上我躺在床上，回味着白天学骑单车的事。我悟出一个道理：做什么事都不可能一下子就成功，只有不断尝试、不断坚持才会胜利；要从失败中吸取教训，不管做什么事都不要轻言放弃，正所谓失败乃成功之母。

学车事小，收获却大，这个道理将会伴随我一生，让我受益无穷。

